Подготовка высококвалифицированных управленческих кадров – одно из ключевых направлений дальнейшего узбекско-сингапурского сотрудничества



17 января т.г. состоялся государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Сингапур, в ходе которого он провел двусторонние переговоры с главой этой страны Халимой Якуб и премьер-министром Ли Сянь Луном.

В ходе переговоров, которые прошли в открытой и дружеской атмосфере, стороны обсудили широкий круг вопросов по дальнейшему развитию многопланового взаимовыгодного партнёрства.

Одним из приоритетных направлений сотрудничества на ближайшую перспективу стороны определили развитие человеческого капитала и подготовку высококвалифицированных кадров для государственного управления.

В частности, была достигнута договорённость о реализации с участием Школы государственной политики имени Ли Куан Ю совместной программы по подготовке и повышению квалификации государственных служащих в сферах управления, градостроительства, развития инфраструктуры, цифровой трансформации, инноваций, образования и здравоохранения.

Кроме того, на базе Академии государственного управления Узбекистана будет запущена программа интенсивной переподготовки госслужащих с привлечением ведущих сингапурских экспертов.

Примечательно, что сотрудничество Узбекистана и Сингапура в образовательной сфере имеет тенденцию последовательного и плодотворного развития. С 2008 года в Ташкенте функционирует Сингапурский институт развития менеджмента (MDIS), где ведётся обучение по таким направлениям как «Банковское дело», «Управление бизнесом», «Туризм» и «Современные IT в бизнесе».

В 2021 году в Ташкенте был открыт филиал сингапурской Академии технологий, менеджмента и коммуникаций. За период 2021-2022 годы количество студентов, обучающихся здесь, выросло с **400** до **5** тысяч человек.

Важным примером сотрудничества в сфере образования стал запуск в 2021 году интерактивной онлайн-программы сингапурской компании «Six Clouds Pte. Ltd.» по изучению английского языка для **300** школ Республики Каракалпакстан, а также **14** Президентских школ Узбекистана.

Успешно осуществляется двустороннее сотрудничество и в области подготовки руководящих кадров Узбекистана по линии Сингапурской программы сотрудничества (СПС) и Колледжа государственной службы Сингапура. С 2013 года более **230** представителей министерств и ведомств нашей страны прошли курсы повышения квалификации по линии СПС.

В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы приоритетное внимание уделяется развитию человеческого капитала, повышению качества образования и подготовке высококвалифицированных кадров. Как подчеркнул глава нашего государства в своем недавнем Послании Олий Мажлису и народу страны: «повышение качества образования - единственно правильный путь развития Нового Узбекистана».

В современном мире человеческий капитал занимает всё более важное место в развитии любого государства. Сегодня возрастает спрос на специалистов с нестандартным, творческим и критическим мышлением, высоким интеллектуальным потенциалом.

Новому Узбекистану нужны кадры новой формации, которые в дальнейшем станут выступать инициаторами крупных преобразований в стране. В этой связи, изучение и применение сингапурского опыта подготовки высокоэффективных государственных служащих непременно сыграет важную роль.

На сегодняшний день Сингапур добился ошеломляющих успехов в своём развитии, благодаря последовательным и системным реформам, затронувшим все сферы жизнедеятельности государства, общества и экономики. Из развивающейся страны он превратился в одну из богатейших государств мира с развитой рыночной экономикой, с высоким качеством и уровнем жизни (ВВП на душу населения составляет 72,8 тысяч долларов).

Благодаря обилию высококвалифицированных специалистов, Сингапур занимает первое место в Индексе человеческого капитала, составляемым Всемирным банком, а в Индексе человеческого развития ООН – 14-е место. Это государство также входит в тройку лидеров в глобальном рейтинге конкурентоспособности.

Эксперты оценивают систему образования Сингапура как одну из лучших в мире. Так, консалтинговая компания McKinsey считает сингапурскую систему образования самой эффективной в мире, особенно в плане организация подготовки учительских кадров. Согласно результатам исследований Международного института управленческого развития образовательная система Сингапура является наилучшим образом приспособленной к требованиям глобальной экономики.

В этой связи, сотрудничество с Сингапуром по вопросам подготовки высококвалифицированных и компетентных руководящих кадров представляет особый интерес для Узбекистана, который предпринимает огромные усилия для коренной трансформации государственного устройства, экономики и общества в целях обеспечения устойчивого развития государства и неуклонного

повышения благосостояния народа.

Мадина Арипова,

Ведущий научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан

Источник